



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

22 июля 2025 года, № 148 (8992)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Во имя Родины, во имя нации, во имя народа!

Доложено о ходе проектов в нефтегазовой сфере и подготовке к осенне-зимнему сезону

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 21 июля ознакомился с презентацией, посвященной реализации совместных проектов с зарубежными партнерами в нефтегазовом секторе, а также мерам по подготовке к осенне-зимнему сезону.

С учетом растущего внутреннего спроса в стране осуществляется последовательное развитие энергетической отрасли. Благодаря зарубежным визитам главы государства и бизнес-форумам, организованным в их рамках, реализуется целый ряд перспективных проектов.

В частности, достигнуто соглашение с азербайджанской компанией «SOCAR» о поисках и добыче нефти на месторождениях Ус-туртского региона. Предусмотрена совместная геологоразведочная работа на перспективных участках.

Также ведется сотрудничество с рядом других государств по таким направлениям, как освоение сложных месторождений, цифровизация отрасли, подготовка востребованных специалистов.

В ходе презентации ответственные лица доложили о текущем ходе реализации совместных проектов и дальнейших планах.

Президент поручил ускорить формирование конкретных проектов по перспективным участкам, наладить полный производственный цикл — от геологоразведки до получения готовой продукции.

Отдельно было подчеркнуто, что необходимо расширить применение современных методов бурения и увеличить объемы добычи нефти и газа за счет повышения эффективности эксплуатации скважин на действующих иностранных и совместных предприятиях.

На совещании также были рассмотрены вопросы подготовки к осенне-зимнему сезону. Ответственные лица доложили о принимаемых мерах по наращиванию объемов производства энергии, закачке газа в подземные хранилища и обеспечению сбалансированной поставки ресурсов.

Так, на Талимарджанской теплоэлектростанции ведется строительство двух парогазовых установок общей мощностью 1 065 мегаватт, в Сырдарье — новой ТЭС мощностью 1 573 мегаватта. Совокупная проектная мощность этих объектов составит 20 миллиардов киловатт-часов в год.

Кроме того, до конца текущего года в Ташкентской, Наманганской, Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областях будет запущено несколько новых гидроэлектростанций суммарной мощностью 162 мегаватта. Они обеспечат выработку 648 миллионов киловатт-часов электроэнергии в год. Эти мощности станут дополнительным ресурсом для удовлетворения потребностей населения и поддержки динамично развивающейся экономики.

Параллельно начаты работы по ремонту соответствующих сетей и подстанций, формируются необходимые резервы топлива, запасных частей и комплектующих для обеспечения стабильной работы теплоэлектростанций.

Поставлены задачи по последовательной модернизации инфраструктуры и обеспечению стабильного и бесперебойного энергоснабжения.

УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О мерах по обеспечению исполнения договоренностей, достигнутых в рамках очередного заседания Совета иностранных инвесторов

В целях обеспечения реализации предложений и инициатив, выдвинутых в рамках проведенного 11 июня 2025 года третьего пленарного заседания Совета иностранных инвесторов при Президенте Республики Узбекистан, постановляю:

1. Системная реализация выдвинутых предложений и инициатив

1. Утвердить:

а) **План действий** по реализации предложений и инициатив, выдвинутых в рамках третьего пленарного заседания Совета иностранных инвесторов при Президенте Республики Узбекистан, согласно приложению № 1;

б) **Обновленный состав** узбекской стороны Совета иностранных инвесторов при Президенте Республики Узбекистан согласно приложению № 2.

(i) При этом предоставить Совету иностранных инвесторов (далее — Совет) право на создание при нем **рабочих групп** по направлениям, а также привлечение в их состав руководителей (работников) министерств и ведомств.



На прием к врачу — в один клик

Медицинская помощь на местах становится доступнее в рамках программы реформ



Очереди в регистратуру и к врачам, вестибюли и коридоры, в которых негде присесть, отсутствие пандусов для людей с инвалидностью, плохое освещение, некомфортные условия в кабинетах и дневных стационарах. Эти и другие недостатки семейных поликлиник могут показаться мелочами. Однако они сильно портят впечатление от посещения медицинского учреждения, снижают эффективность его работы и доверие населения к системе здравоохранения. Для быстрого устранения этих проблем в стране реализуется программа «90 дней изменений в медицине».



ГЕНДЕРНОЕ РАВЕНСТВО

Платформа для перспективных связей и проектов

28—29 августа в Витебске пройдет Третий белорусско-узбекский женский бизнес-форум

Мероприятие организуется по инициативе Председателя Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Натальи Кочановой и Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзилы Нарбаевой.

В этой связи под руководством председателя Постоянной комиссии Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь по международным делам и национальной безопасности Сергеем Алейником и председателя Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам международных отношений,

внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Алишера Агзамходжаева прошло заседание рабочей группы, посвященное подготовке предстоящего бизнес-форума на высоком уровне.

Стороны подтвердили свою позицию по дальнейшему укреплению сотрудничества. Отмечена важность продолжения межпарламентских отношений и развития налаженного диалога через эффективные платформы.

Предыдущие два бизнес-форума прошли плодотворно. Предстоящее мероприятие также служит выводом на новый уровень взаимовыгодного партнерства.

В рамках третьего форума планируется провести ряд секционных заседаний с участием женщин-предпринимателей двух стран по разным отраслям экономики. Участники смогут обменяться опытом, найти новых партнеров, продвинуть перспективные проекты, расширить связи в торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Ожидается подписание в рамках мероприятия соглашения об укреплении сотрудничества между деловыми кругами и женщинами-предпринимателями двух стран, реализации совместных проектов молодежными парламентами, поддержке перспективных инициатив в приоритетных сферах экономики.

СЕНАТОРСКИЙ ЗАПРОС

Инфраструктура не выдерживает нагрузки

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, женщин, культуры и спорта Орзигул Козихонова встретилась с жителями Узбекского района Ферганской области. Обсуждены актуальные проблемы, волнующие население.

Выявлено, что в ряде махаллей района имеются проблемы с инфраструктурой. В частности, два пешеходных моста, соединяющих махаллю «Кичик Окмачит» с улицей Олмазор, находятся в аварийном состоянии. Жители попросили построить новые сооружения, подходящие для проезда легковых и грузовых автомобилей.

Трансформатор на улице Олмазор, установленный в 1991 году и рассчитанный на 100 домохозяйств, обеспечивает электроэнергией 160 квартир, что приводит к частым сбоям в сети и падению напряжения.

Орзигул Козихонова направила сенаторский запрос хокиму Узбекского района Ферганской области Равшанбеку Бегматову для разъяснения того, какие меры принимаются по решению обращений.

«Народное слово».

ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Законотворчество: принципиально и профессионально

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты обстоятельно рассмотрели законопроекты, отстаивающие интересы электро- и социально-экономических преобразований.

Ускорить процессы трансформации

На заседании фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана обсуждены суть и значение постановления главы государства «О мерах по реализации договоренностей в сельскохозяйственной и продовольственной сферах, достигнутых в ходе визита на высшем уровне в

Монголию». Отмечено, что документ служит обеспечению продовольственной безопасности и выполнению приоритетных задач, определенных в предвыборной программе партии.

Депутаты рассмотрели парламентский запрос, адресованный председателю Центрального банка, о проводимой работе по ускорению процесса трансформации банков. Под-



черкнута актуальность обеспечения финансовой устойчивости банковской системы, оказания дистанционных услуг населению и малому бизнесу, повышения популярности и качества финансовых услуг, широкого внедрения информационных технологий в банковскую систему,

вопросов информационной безопасности в сфере.

Запрашивается информация о мерах, направленных на цифровизацию, устранение коррупционных факторов при предоставлении коммерческими банками льготных кредитов физическим и юридическим лицам, в том числе ограничение человеческого фактора при предоставлении финансовых услуг.

Угроза безопасности

На заседании фракции Демократической партии «Миллий тикланиш» обсужден проект закона «О внесении дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».



ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по обеспечению исполнения договоренностей, достигнутых в рамках очередного заседания Совета иностранных инвесторов

II. Совершенствование деятельности Секретариата Совета и рабочих групп

2. Согласиться со следующими предложениями членов Совета и международных финансовых институтов по:

а) образованию Секретариата Совета в качестве негосударственной некоммерческой организации и привлечению в членство также международных финансовых институтов;

б) разработке Секретариатом Совета предложений об улучшении инвестиционной среды в стране путем прямого взаимодействия с иностранными инвесторами, а также оказанию содействия в привлечении инвестиционных средств для реализации проектов;

в) координации Секретариатом Совета деятельности Совета, связанной с государственными органами и организациями, а также проведению консультаций с представителями отечественных и зарубежных компаний по вопросам, обсуждаемым на заседаниях Совета;

г) внесению информации о результатах деятельности Секретариата Совета и рабочих групп в Администрацию Президента Республики Узбекистан и Кабинет Министров по итогам каждого квартала.

3. Определить задачи рабочих групп:

а) ежемесячное обсуждение в сотрудничестве с Секретариатом Совета работ, осуществляемых в рамках Плана действий, приведенного в приложении № 1 к настоящему постановлению;

б) участие в подготовке проектов нормативно-правовых актов об улучшении инвестиционной среды.

III. Внедрение информационной системы «Единая инвестиционная платформа»

4. Возложить на руководителей республиканских и местных органов исполнительной власти, организаций, в уставном фонде (уставном капитале) которых государственная доля составляет 50 процентов и более, персональную ответственность за:

а) завершение работ по интеграции в соответствии с графиком на основе перечня информационных систем, подлежащих интеграции с информационной системой «Единая инвестиционная платформа»;

б) размещение в информационной системе «Единая инвестиционная платформа» адресных и перспективных проектов по форме, утвержденной Министерством инвестиций, промышленности и торговли.

5. Заместителю Премьер-министра Ходжаеву Ж. А. в недельный срок утвердить механизмы и график осуществления интеграции информационных систем, посредством которых оказываются государственные услуги, с информационной системой «Единая инвестиционная платформа» с определением конкретных сроков и ответственных лиц.

IV. Организация, обеспечение исполнения постановления и контроль

6. Республиканским органам исполнительной власти и хозяйственным объединениям обеспечить эффективную, безусловную, качественную реализацию в полном объеме в установленные сроки предложений и инициатив, выдвинутых в Планах действий, указанном в приложении № 1 к настоящему постановлению.

7. Представителю Президента Республики Узбекистан Магруппову А. Ю., заместителю Премьер-министра Ходжаеву Ж. А. и Кучкарлову Д. А., а также Министерству инвестиций, промышленности и торговли:

а) осуществлять регулярный и системный мониторинг, а также строгий контроль за своевременной и качественной реализацией предложений и инициатив, выдвинутых в ходе третьего пленарного заседания Совета;

б) осуществлять координацию деятельности министерств и ведомств, ответственных за обеспечение безусловного исполнения Плана действий, указанного в приложении № 1 к настоящему постановлению, по итогам каждого квартала проводить критическое обсуждение их отчетов, а также принимать меры по искоренению негативных факторов, препятствующих реализации соответствующих мер.

8. Внести изменения и дополнения в некоторые постановления Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 3.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипову А. Н.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
18 июля 2025 года.

НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Правовые гарантии примирения

Комитет верхней палаты парламента по судебному-правовым вопросам и противодействию коррупции предварительно обсудил закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на развитие института медиации при альтернативном разрешении споров».



Отмечалось, что в республике эффективно действует система досудебного урегулирования споров с участием правовых институтов медиации и третейских судов. Эти механизмы способствуют защите прав граждан и организаций, позволяют экономить время и ресурсы, избежать излишней бюрократии, способствуют мирному разрешению конфликтов на основе взаимного согласия сторон.

Принятый в 2019 году Закон «О медиации» и постановление Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию механизмов альтернативного разрешения споров» от 17 июня 2020 года стали логическим продолжением развития данной сферы.

Обсужденный документ вносит изменения и дополнения в законы «О медиации», «О нотариате», «О государственной пошлине», «Об исполнении судебных актов и актов иных органов», а также в Гражданский процессуальный, Экономический процессуальный, Налоговый и Семейный кодексы.

Законом также предусмотрены стимулирующие нормы и требования к медиаторам. Установлены правила исполнения медиативных соглашений как одного из инструментов альтернативного разрешения споров посредством медиации.

По завершении заседания принято решение комитета.

Ева НИКОЛЬСКАЯ.

НС ЧАС СЕНАТОРА

К масштабным целям с опорой на молодежь

Приближается главный праздник страны — День независимости. За период свободного развития в общественно-политической жизни Узбекистана произошли значительные изменения.

Отечественная экономика демонстрирует устойчивый рост, возрождаются духовные, национальные и религиозные ценности. Граждане все активнее вовлекаются в решение проблем местного и республиканского значения.

Узбекистан делает ставку на молодежь — будущее страны. В результате проведенных в последние годы в рамках государственной молодежной политики реформ поколение энергичных и целеустремленных добивается значительных успехов в науке, образовании, культуре, искусстве и спорте.

Государство уделяет внимание социальной поддержке этой категории граждан, созданию благоприятных условий для реализации их личных, политических, экономических и социальных прав и свобод.

За сравнительно короткий период принято более 100 нормативных актов в сфере молодежной политики. В обновленной Конституции права и интересы молодого поко-

ления закрепили в отдельных статьях.

В постановлении Президента «О подготовке и проведении празднования тридцать четвертой годовщины государственной независимости Республики Узбекистан» в качестве приоритетной задачи определено создание благоприятных условий для овладения молодым поколением современными знаниями и профессиями, иностранными языками, информационными технологиями наряду с родным языком, а также для занятия предпринимательством и самореализации.

Узбекистан уверенно вступает в новый этап развития. На основе глубокой модернизации, обеспечения прав и свобод человека, укрепления принципов верховенства закона формируется новый облик страны.

На международной арене все увереннее звучит голос республики, что во многом обусловлено деятельным участием молодежи — образованной и духовно зрелой. Именно молодое поколение становится движущей силой созидательных преобразований.

Кобул ТУРСУНОВ,
заместитель председателя Комитета
Сената Олий Мажлиса по бюджету
и экономическим вопросам.

Законотворчество:

принципиально и профессионально

В последнее время участились случаи незаконного ввоза в страну и использования портативных лазерных излучателей, что несет угрозу жизни и здоровью граждан, безопасности полетов воздушных судов и общественному порядку.

Документ, разработанный группой депутатов на основе права законодательной инициативы, устанавливает порядок оборота портативных лазерных излучателей, вводит ответственность за их незаконный оборот. Депутаты задали уточняющие вопросы и поддержали законопроект.

Также обсужден проект закона, направленный на дальнейшее совершенствование упрощенного порядка осуществления исполнительного производства, внесены предложения и рекомендации по его доработке.

Вводится упрощенный порядок

Депутаты от фракции СДП «Адолат» рассмотрели постановление главы государства «О мерах по реализации договоренностей в сельскохозяйственной и продовольственной сфере, достигнутых в ходе визита на высшем уровне в Монголию». Отмечены основные показатели

реализуемых мероприятий между Узбекистаном и Монголией в агропродовольственной сфере в 2025—2026 годах, определены приоритетные задачи, стоящие перед фракцией.

В первом чтении рассмотрен законопроект, направленный на дальнейшее совершенствование упрощенного порядка осуществления исполнительного производства.

Законопроектом расширяется перечень документов исполнительного производства, которые могут быть осуществлены в упрощенном порядке. В частности, теперь предусматривается упрощенный порядок исполнения документов по удержанию расходов на предоставленные услуги за видеоконференц-связь, удержанию задолженности по коммунальным услугам или услугам связи, задолженности по обязательным взносам и платежам с собственников многоквартирных домов, а также исполнительных документов об удержании на сумму, не превышающую пятикратного размера базовой расчетной величины.

В ходе обсуждения были заданы уточняющие вопросы по отдельным нормам и получены подробные ответы.

— Снижение человеческого фактора при предоставлении госуслуг, их автоматизация, рас-

ширение проактивных сервисов, создание удобства для населения были в числе предвыборных целей партии. Поэтому мы внесли соответствующие предложения по совершенствованию проекта, — отметила член фракции Нодира Джанибекова.

Проект закона одобрен депутатами.

В интересах электората

На заседании фракции Народной демократической партии Узбекистана бурные обсуждения вызвал законопроект, направленный на дальнейшее совершенствование упрощенного порядка осуществления исполнительного производства за счет увеличения задолженности по оплате коммунальных услуг или услуг связи, а также уплаты задолженности по обязательным взносам и платежам собственников многоквартирных домов на основе решения суда.

Некоторые члены фракции отметили, что предусмотренное документом взыскание задол-

женности путем снятия денежных средств с банковских счетов, заработной платы, стипендии, пенсии и иных видов доходов физического лица не соответствует интересам электората, а также позиции НДПУ.

По мнению депутата Зулайхо Акрамовой, подобная практика может привести к ограничению прав должников, особенно граждан, нуждающихся в социальной защите. Кизилгул Косимова отметила, что, хотя законопроект и служит цифровизации и ускорению работы правоохранительных органов, он может снизить уровень правовой защищенности населения.

Депутат Анвархон Темиров высказал противоположную точку зрения, отметив, что документ направлен на защиту интересов населения, обеспечение оперативного и эффективного исполнения исполнительного производства за счет цифровизации отрасли. Член фракции Жамол Ачилов, ответственный за законопроект, разъяснил некоторые вопросы.

Проект, вынесенный на голосование, был концептуально поддержан с учетом мнений и предложений депутатов.

Предписано рассмотреть

Члены фракции Экологической партии Узбекистана

Активное долголетие как норма жизни

Заместитель председателя Комитета верхней палаты парламента по вопросам науки, образования и здравоохранения Орал Атаиязов принял участие в семинаре Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) в Ницце. Он был посвящен системному мышлению и инновациям для профилактики неинфекционных заболеваний и поддержки здоровья пожилого населения в Европейском регионе ВОЗ.

Мероприятие организовано Европейским региональным бюро ВОЗ при содействии ведущих международных университетов и экспертов в области общественного здравоохранения. Его основной целью стала разработка комплексной программы организации по здоровому долголетию.

В докладе сенатор подчеркнула, что социальная политика, направленная на охрану здоровья и повышение качества жизни населения, — один из приоритетов Стратегии устойчивого развития Узбекистана. Отмечены успехи, достигнутые благодаря реформам, в том числе в области поддержания здоровья пожилых граждан.

Внимание акцентировано на росте численности населения и увеличении доли людей преклонного возраста, на актуальности инициативы Всемирной организации здравоохранения по продвижению активного и здорового долголетия.

Подчеркнута важность долгосрочного и плодотворного сотрудничества Узбекистана с ВОЗ в рамках национальных и международных программ здравоохранения.

«Народное слово».

Когда реформы служат человеку

Согласно постановлению главы государства «О подготовке и проведении празднования тридцать четвертой годовщины государственной независимости Республики Узбекистан», торжественные мероприятия в этом году будут проводиться под девизом «Во имя Родины, во имя нации, во имя народа!».

Независимость дала нашему народу возможность строить правовое демократическое государство и гражданское общество.

Идея «Во имя чести и достоинства человека» легла в основу позитивных преобразований, происходивших в стране. В Конституции в статье 1 закреплено, что Узбекистан — социальное государство. Это неслучайно, ведь понятие «человеческое достоинство» тесно связано с концепцией социального государства, главная суть которой — приоритет личности и служение интересам человека.

Ключевыми направлениями внутренней политики стали защита прав и интересов человека, а также реформирование судебной-правовой системы. В последние годы в государстве придается первостепенное значение охране жизни, свобод, законных прав и интересов граждан. Нашу страну, вступающую в эпоху третьего Ренессанса, невозможно представить без науки и просвещения. В Посла-

нии Олий Мажлису и народу Узбекистана в 2020 году Президент отметил, что Новый Узбекистан начинается с порога школы, с системы образования и воспитания. Этот ключевой тезис стал основой национальной идеи. Развитие школьного образования превратилось в общенациональное движение, которому уделяется приоритетное внимание в рамках масштабных реформ.

Независимость также придала нашей стране статус полноправного субъекта международного права. Узбекистан уверенно занимает свое место на мировой политической арене, активно участвуя в деятельности влиятельных международных организаций, таких как ООН, ШОС, СНГ, ОБСЕ и ОИС. Благодаря целенаправленной внешней политике и усилиям руководства страны Центральная Азия предстала перед миром как целостный и динамично развивающийся регион, где отношения между государствами строятся на принципах взаимного доверия, уважения и конструктивного сотрудничества.

Независимость дала нашему народу право самостоятельно определять свое будущее. Именно она стала объединяющей силой в созидательных делах.

Содиқжон ТУРДИЕВ,
член Комитета Сената Олий Мажлиса
по аграрным, водохозяйственным
вопросам и экологии.

рассмотрели проект закона о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с созданием в махаллях безопасной среды и системы раннего предупреждения правонарушений, а также совершенствованием законодательства в сфере охраны общественного порядка.

Законопроектом главным и младшим инспектором по профилактике пунктов правопорядка предоставляются полномочия по рассмотрению административных дел и принятию соответствующих мер.

Вместе с тем инспекторы патрульно-постовой службы органов внутренних дел вправе оформлять административные протоколы по отдельным правонарушениям. Однако принятие решений по ним возложено на начальников районных (городских) отделов внутренних дел и их заместителей, начальников подразделений транспортной безопасности и инспекторов разъяснения некоторых вопросов.

Проект, вынесенный на голосование, был концептуально поддержан с учетом мнений и предложений депутатов.

«Народное слово».

НС ОБЗОРЫ

Как дела на авторынке?

С начала года на автомобильном рынке Узбекистана, несмотря на сезонное снижение покупательской активности, сохраняется определенная устойчивость, а в июне отмечено умеренное восстановление продаж, особенно на первичном рынке.

К такому выводу пришли специалисты Центра экономических исследований и реформ, проанализировав динамику отечественного авторынка по итогам первого полугодия.

Согласно обновленным данным, в июне отмечено увеличение объемов продаж легковых автомобилей до 80 тысяч единиц, что более чем на 3 процента превышает соответствующий показатель за май. Но, несмотря на умеренное восстановление в начале лета, совокупный объем продаж легковых автомобилей за первые шесть месяцев составил порядка 446 тысяч единиц, что на 23 процента ниже по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Снижение в основном обусловлено спадом активности на вторичном рынке, на который приходится большая доля продаж, что и стало ключевым фактором общего снижения рыночной активности.

На первичном авторынке легковых автомобилей продажи выросли более чем на 2,6 тысячи авто, или свыше 10 процентов, по сравнению с предыдущим месяцем.

При этом было реализовано 23,7 тысячи новых легковых автомобилей отечественного

производства, что на 15,6 процента больше, чем в мае. А вот легковых авто зарубежного производства было продано около 4 тысяч единиц, или на 12,6 процента меньше по сравнению с предыдущим месяцем.

В июне было реализовано свыше 52 тысяч подержанных легковых автомобилей, что лишь на 0,4 процента ниже по сравнению с маем. Тем не менее в годовом выражении вторичный рынок показал рост на 1,3 процента.

Что касается легковых электромобилей, то в июне было продано 5,1 тысячи экологических авто, что на 1,7 процента ниже по сравнению с маем. Но, несмотря на незначительное месячное снижение, в годовом выражении рынок электромобилей демонстрирует устойчивую динамику. По итогам первого полугодия объем реализованных электромобилей достиг 28,8 тысячи единиц, что на 62,6 процента больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Как указано в публикации центра, наибольшее увеличение продаж электромобилей отмечено в Сырдарьинской, Хорезмской и Кашкадарьинской областях.

Тему с зелеными авто можно дополнить данными Национального комитета по статистике, согласно которым на 1 апреля нынешнего года по республике было зарегистрировано 65,2 тысячи электромобилей. При этом 49 736 единиц пришлось на Ташкент, 4 512 — на Ташкентскую и 1 739 — на Самаркандскую области.

«Народное слово».

НС АВИАПЕРЕВОЗКИ

Душанбе — Самарканд: ПОЛЕТ НОРМАЛЬНЫЙ



Состоялась торжественная встреча первого авиарейса по маршруту Душанбе — Самарканд.

По традиции пассажирский лайнер вырулил на стоянку международного аэропорта «Самарканд», проехав под водяной аркой. Пассажиры приветствовали официальные лица, представители общественности, артисты художественной самодеятельности.

Для организации регулярного авиасообщения между двумя городами проведена большая работа, — рассказывает заместитель директора авиакомпании «Air Marakanda» Дмитрий Мартыненко. — Теперь рейсы будут выполняться два раза в неделю по четвергам и воскресеньям.

Открытие авиарейсов по маршрутам Ташкент — Душанбе — Ташкент и Самарканд — Душанбе — Самарканд будет способствовать

дальнейшему укреплению дружбы и многогранного сотрудничества между нашими братскими народами, — говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Таджикистан в Узбекистане Абдуджаббор Рахмонзода. — Новые логистические возможности активизируют туристский обмен. Зарубежные гости, посещающие Таджикистан, стремятся посетить исторические города Узбекистана — Самарканд, Бухару, Хиву. Теперь такие путешествия становятся более доступными.

Отметим, что Таджикистан по итогам первого полугодия занимает вторую позицию, куда чаще всего едут узбекистанцы. За январь — июнь в соседней республике побывали более 500 тысяч наших соотечественников.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, «Народное слово».

НС НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

Энергия инвестиций

Предприятиями, входящими в АО «Тепловые электрические станции», в первом полугодии текущего года выработано 14,384 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

По информации пресс-службы акционерного общества, в нынешнем году в рамках 17 инвестиционных проектов по АО «Тепловые электрические станции» планируется за счет всех источников финансирования освоение свыше 701,9 миллиона долларов. За первое полугодие при запланированном объеме более чем 234,9 миллиона долларов в рамках проектов фактически освоено свыше 286,8 миллиона долларов, или 121,7 процента к плану.

Реализация проектов продолжается. Ожидается ввод в эксплуатацию современной когенерационной установки в одной из махаллел Сергейского района, продолжается строительство газопоршневой установки мощностью 100 мегаватт на территории теплового центра № 4 в Юнусабадском районе, современных парогазовых установок общей мощностью не менее 900 мегаватт на Талимарджанской ТЭС и 650 мегаватт на Навоийской ТЭС.

Больше внимания — выше результат

В стране большое внимание уделяется развитию отраслевых технопарков.

Недавно рабочая группа во главе с председателем ассоциации «Узелтехсанат» посетила технопарк «Elitech Industrial» в Ташкентской области, где ознакомилась с реализацией производственных проектов.

Этот технопарк превращается в одну из крупнейших промышленных площадок страны в области электротехнической промышленности. Здесь налажен выпуск микропроцессорных модулей, кабельной продукции высокого напряжения, медных труб, трансформаторной проволоки, бытовой техники и других изделий. Среди инвесторов как отечественные, так и зарубежные компании: «Vades Group», «Enco Group», «Metal Processing Technology» и другие.

Общая стоимость проектов, реализуемых на территории технопарка, около 440 миллионов долларов. Здесь планируется создание более 3,8 тысячи рабочих мест. Продукция будет поставляться на внутренний рынок и на экспорт в соответствии с международными требованиями. Ее ежегодный экспорт намечается в объеме 590 миллионов долларов.

Каждый проект был проанализирован рабочей группой с точки зрения степени локализации, обеспеченности сырьем, трудовыми ресурсами и инфраструктурой. Даны конкретные указания и рекомендации, направленные на ускорение ввода производств в эксплуатацию, увеличение объемов выпуска востребованной продукции и расширение экспортных возможностей. Перед производителями поставлены задачи по технологической модернизации, обеспечению качества продукции и соответствию международным стандартам.

В завершение обсуждены вопросы развития инфраструктуры технопарка, в том числе строительство вуза, техникума, спортивного комплекса, поликлиники, офисных и сервисных зданий.

Воздушные мосты по всей Азии

Продолжает расширяться сеть международных направлений, связывающих другие страны с Узбекистаном.

На днях АО «Uzbekistan Airports» сообщило, что в международном аэропорту Ташкента приземлился первый лайнер казахстанской авиакомпании-лоукостера «FlyArystan», выполнивший прямой рейс по маршруту Атырау — Ташкент — Атырау со 139 пассажирами на борту.

На следующий день первый регулярный рейс в международный аэропорт столицы Узбекистана выполнила китайская авиакомпания «China Eastern», доставив пассажиров по маршруту Сиань — Ташкент — Сиань.

По данным Министерства транспорта, между Узбекистаном и Китаем осуществляется 46 регулярных авиарейсов в неделю. Планируется, что к концу августа к ним добавится еще 11, к концу года количество еженедельных рейсов увеличится до 60.

Растет экспортный потенциал

Новые виды товаров химической промышленности через биржу на экспорт начало реализовывать АО «Навоизот».

По информации отдела массовых коммуникаций и внешнеэкономической деятельности Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи, открыт биржевой контракт для реализации на экспорт уксусной синтетической кислоты. На бирже началась реализация на экспорт поливинилхлорида марки ПВХ-С-68, водорастворимого полимерного препарата «Унифлор» и технического метанола.

Как считают специалисты, расширение номенклатуры отечественных товаров, реализуемых через УзРТСБ, будет способствовать продвижению отечественных товаров на внешние рынки на основе рыночных принципов.

Собир АЛИЕВ, «Народное слово».

Жара не сбавляет обороты



Метеопрогноз

По данным синоптиков, жара на этой неделе не собирается сдавать позиции.

По республике ожидается небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный — 7–12 м/с, 20–23

июля местами усиление до 13–18 м/с с пыльным поземком.

В Каракалпакстане, Хорезмской, Бухарской и Навоийской областях 22–27 июля ночью — 27–30°, днем — 40–42°.

В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырда-

рьинской областях ночная температура составит 23–28°, днем — 36–41°.

В Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областях ночью — 25–30°, днем 22 июля — 39–44°, 23–27 июля — 38–43°.

В Андижанской, Наманганской и Ферганской облас-

тях ночная температура 23–28°, днем 22–23 июля — 37–42°, 24–27 июля — 35–40°.

По горным районам республики температура ночью 19–24°, днем 22–23 июля — 30–35°, 24–27 июля — 27–32°.

Как отмечает климатолог Эркин Абдулахатов, в большинстве регионов в начале недели, в северных регионах со среды по пятницу ожидается экстремально высокая температура, не характерная для третьей декады июля. В эти дни на территории страны развивается процесс термической депрессии, обеспечивающий высокие температуры не только днем, но и ночью: из-за интенсивного прогрева поверхности земли местами формируется область пониженного атмосферного давления. В регион поступают потоки еще более горячего и сухого воздуха, что усиливает продолжительность жары, сухой и малооблачной погоды.

«Народное слово».

НС ЭКОЛОГИЯ

Завод поможет природе

В Узбекистане приступили к реализации проекта по производству электроэнергии за счет термической переработки отходов.

Инициатива реализуется в соответствии с постановлением Президента от 24 марта 2025 года. Она направлена на улучшение экологической обстановки путем внедрения современных решений и технологий в сферу утилизации отходов.

На территории Ходжабадского района Андижанской области дан старт строительству завода по выработке электроэнергии путем сжигания твердых бытовых отходов. Общая стоимость проекта, осуществляемого с участием китайской компании «China International Camce», — 140 миллионов долларов. В его рамках ежедневно будет перерабатываться 1,5 тысячи тонн отходов, годовой объем производства электроэнергии составит 240 миллионов киловатт-часов.

Завод намечено сдать в эксплуатацию к 2027 году, будет создано 100 рабочих мест. Это позволит сократить объемы полигонов в регионе. Использование возобновляемых источников энергии обеспечит экологическую устойчивость местных экосистем, ограничит выбросы вредных веществ в атмосферу.

Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

НС ДОСТОЯНИЕ

Национальное искусство: юбилейное издание

В честь 25-летнего юбилея Академия художеств Узбекистана выпустила книгу «Nafosat yog'dusi maskani», посвященную изобразительному и прикладному искусству. Издание позволяет проследить путь развития национального искусства за последнюю четверть века.

Название книги в переводе с узбекского — «Место, где рождаются вдохновение и красота». Этот образ точно передает суть академии и ее подведомственных организаций как пространства, в котором формируются новые художественные идеи, раскрываются таланты и создаются подлинные произведения искусства.

Автором текстов книги выступила академик Камола Акилова, признанный искусствовед и исследователь, профес-

сор, чьи труды в области изобразительного и прикладного искусства получили широкое признание. Автором идеи и концепции издания стал художник и общественный деятель, председатель Академии художеств Узбекистана Акмаль Нур.

Книга — результат многолетней научной, творческой и исследовательской деятельности. В ней представлены ключевые этапы становления и развития академии, вклад в сохранение и разви-

тие национальных традиций в изобразительном и прикладном искусстве.

Особое внимание в издании уделено произведениям академиков Академии художеств Узбекистана, чье творчество отражает богатство художественного наследия страны и современное направление развития узбекского искусства. Эти работы — важная часть национальной школы, они служат вдохновением для новых поколений мастеров.

Книга богато иллюстрирована. На ее страницах представлены произведения живописи, скульптуры, керамики, декоративно-прикладного искусства и дизайна. В нее вошли как работы признанных

мастеров, так и творения молодых авторов, формирующих облик современного художественного процесса.

Юбилейное издание опубликовано на узбекском и английском языках, что делает его доступным для международной аудитории и способствует продвижению национального искусства за рубежом.

Книга символизирует связь поколений и продолжение великих традиций национального искусства. В ближайшее время состоится ее презентация.

Ася ТУЙЧИЕВА, начальник международного отдела Академии художеств Узбекистана.

На прием к врачу — в один клик



Фото пресс-службы Министерства здравоохранения.

Акцент

Создание удобств для людей с ограниченными возможностями — еще одна цель программы. Входы во все поликлиники должны быть оборудованы пандусами шириной не менее 1,8 метра и с уклоном не более 5 градусов. Там, где их соорудить невозможно, предусмотрена установка специальных подъемников. К безбарьерной среде адаптируются и помещения здания — убираются дверные пороги и прочие препятствия.

Она призвана привнести в поликлиники культуру, порядок, благоустройство и создать позитивный настрой у пациентов и медиков. Программа — часть масштабных преобразований в первичном звене здравоохранения, в число которых также входят цифровизация сферы, повышение качества врачебной помощи, внедрение государственного медстрахования, смещение фокуса на профилактику, раннее выявление заболеваний и другие меры.

Механизмы программы определены в постановлении Президента «О дополнительных мерах по реализации реформ в системе здравоохранения». Они разработаны совместно с турецкими экспертами, привлеченными к улучшению системы медобслуживания на местах. Реализация инициативы продлится до конца лета. По поручению Президента хокимияты регионов выделили на нее по 10 миллиардов сумов.

Как подчеркивает пресс-служба Министерства здравоохранения, в программе определено несколько ключевых целей. Первая — создание благоприятных условий для передвижения в медицинских учреждениях. Во всех помещениях налаживают бесперебойное освещение, устанавливают энергоэффективные лампы. Коридоры оснащают указателями.

Второе направление работы — создание удобных регистратур и залов ожидания. Уходят в историю узкие застекленные окошки для выдачи анкет и талонов, через которые больным приходилось общаться с медсестрами. Вместо них регистратуры и вестибюли оснащаются современными стойками и удобными столами для медперсонала, креслами для посетителей. Отдельные места выделяются для инвалидов и беременных. Поликлиникам поручено организовать удобные и чистые санузлы внутри зданий, в них постоянно должны быть горячая вода и гигиенические средства.

Создание удобств для людей с ограниченными возможностями — еще одна цель программы. Входы во все поликлиники должны быть оборудованы пандусами шириной не менее 1,8 метра и с уклоном не более 5 градусов. Там, где их соорудить невозможно, предусмотрена установка специальных подъемников. К безбарьерной среде адаптируются и помещения здания — убираются дверные пороги и прочие препятствия. В поликлиниках создают комнаты матери и ребенка для ухода за маленькими детьми в комфортных и гигиеничных условиях. Их оснащают местом для кормления, столом для пеленания, питьевой водой, мылом, бумажными полотенцами, контейнерами для отходов. В некоторых учрежде-

ниях появляются небольшие игровые зоны для малышей.

Койки в дневных стационарах оснащаются кнопками вызова для использования в экстренных случаях. В автомобилях скорой помощи и при переносе лежачих и тяжелых больных вводятся обязательное использование носилок с ремнями безопасности. Во всех медучреждениях ускоренными темпами внедряется система онлайн-записи к врачу. Работники поликлиник оповещают население о существующих для этого мобильных приложениях, помогают пожилым людям разобраться в их работе.

Отдельная цель программы — развитие нравственных норм и профессиональной этики сотрудников. Разработаны должностные компетенции для всех медицинских работников в удобной и простой форме. Систематически проводятся лекции по этике, деонтологии, персонал учит проявлять эмпатию и терпимость, загружать в информационную систему корректные данные о больных.

Параллельно с 90-дневным марафоном благоустройства поликлиник в 15 районах (городах) страны реализуется пилотный проект по внедрению новой модели организации системы здравоохранения. Он предусмотрен указом Президента и нацелен на повышение качества медицинских услуг на первичном

уровне. Через трансформацию организационно-управленческой структуры учреждений, повышение квалификации врачей и медсестер, внедрение современных технологий и передовых подходов намечено довести долю семейных врачей в оказании медпомощи населению до 70 процентов, снизить рабочую нагрузку медиков на 30 процентов за счет цифровизации сферы и сокращения бумажной волокиты, повысить удовлетворенность населения работой поликлиник до 85 процентов и более.

Одной из территорий, где реализуется пилотный проект, стал Гиждуванский район Бухарской области, в котором проживают около 320 тысяч человек. Переменились все первичные медицинские учреждения района, а их более 30. Не исключение — семейная поликлиника № 4. Это современное медучреждение оказывает квалифицированную помощь более чем 13 тысячам жителей. В рамках инициативы 90 дней здесь значительно улучшились условия для пациентов и медиков. Свежий ремонт, комфортный зал ожидания и регистрации, хорошо оснащенные кабинеты создают положительное впечатление у посетителей.

В поликлинике теперь работают узкие специалисты — педиатры, акушеры-гинекологи, стоматологи и другие, функционируют кабинеты аппаратной диагностики, лаборатория, комната матери и ребенка. В здании созданы удобства для людей с ограниченными возможностями.

— Для нашей семьи долгожданное изменение стало строительством учреждения на входе в здание длинного и удобного пандуса. Моя дочь передвигается на инвалидной коляске. Раньше приходилось просить о помощи несколько человек, чтобы занести ее внутрь. Это было большой проблемой. Теперь можем войти без посторонней помощи и в любое время попасть к врачу, — делится жительница района Саодат Мирзаева.

Среди перемен, которыми довольны пациенты, внедрение в поликлинике информационной системы «DMED».

— Дети помогли мне установить на телефон мобильное приложение, благодаря которому можно записаться к семейному врачу не выходя из дома. Когда подходит моя очередь, медсестры напоминают о визите, и я прихожу на осмотр, — говорит пенсионер Обиджон Темиров. — Не нужно стоять в очередях. На телефон приходят и результаты анализов. За последний месяц в поликлинике произошли большие изменения, эффективно работает регистратура, отремонтированы и приведены в порядок все помещения, открылась социальная аптека. Патронажные медсестры навещают хронических больных на дому, по назначению врача бесплатно выдают лекарства. Пожилые люди благодарны руководству страны за такие условия и заботу о здоровье населения.

Подготовила Юлия ЛОГВИНА, «Народное слово».

НС ФУТБОЛ

Финалисты определились

Стали известны все 12 участников финальной части Кубка Азии — 2026 среди женщин, который пройдет в Австралии.

В решающем раунде спустя много лет выступит сборная Узбекистана. В турнире сыграют Япония, Австралия, КНДР, Китай, Южная Корея, Вьетнам, Филиппины, Тайвань, Иран, Индия, Бангладеш.

В финальном соревновании будут три группы по четыре команды. В четвертьфинал выходят по две лучшие сборные, а также две лучшие из тех, кто займет третьи места.

Жеребьевка финального турнира состоится 29 июля в Сиднее.

Увеличивается представительство

Наше представительство в клубах из чемпионата Ирана продолжает увеличиваться.

Этим летом контракты с командами из этой страны заключили игроки сборной Узбекистана Рустам Ашурматов и Одилжон Хамробеков. Ашурматов стал игроком «Истиклола», Хамробеков перешел из «Бунёдкора» в «Трактор».

Оба новичка уже выходили на поле в составе своих коллективов в контрольных встречах.

Сборные готовятся к турнирам



В июле две сборные в рамках подготовки к официальным соревнованиям проведут учебно-тренировочные сборы.

Юношеская команда (U17), ставшая весной чемпионом Азии и участником мирового первенства, находится в Москве.

Подопечным Исрома Исмаилова предстоит защищать честь страны в финальной части чемпионата мира в ноябре. Соперниками наших футболистов в группе будут Ирландия, Парагвай и Панама. Первый матч против Панамы пройдет 5 ноября.

Молодежная сборная (U23) под руководством Равшана Хайдарова тренируется в Ташкенте, проводя контрольные игры с местными клубами.

Продажа билетов стартует осенью

Определены сроки начала продажи билетов на чемпионат мира 2026 года, в котором впервые в своей истории примет участие сборная Узбекистана.



Первый этап стартует 10 сентября. Чтобы подать заявку на покупку билетов, нужно будет зарегистрироваться на сайте Международной федерации футбола (ФИФА) и создать специальный идентификатор, без которого покупка билетов будет невозможна.

Чемпионат мира — 2026 пройдет в США, Мексике и Канаде с 11 июня по 19 июля. В турнире впервые примут участие 48 команд. Жеребьевка финальной стадии — в декабре.

Григорий РТВЕЛДЗЕ, «Народное слово».

НС УНИВЕРСИАДА

Бенефис Тахмины Икромовой

В Германии, где проходят летние игры Универсиады, наша художественная гимнастка, участница Олимпийских игр — 2024 Тахмина Икромова принесла в копилку сборной Узбекистана две золотые и две серебряные награды.

Первую медаль для нашей команды — серебряную — завоевала именно Тахмина, успешно выступив в многоборье. В упражнении с обручем спортсменка вы-

ступила блестяще и набрала высший балл, принесла долгожданную золотую медаль, которую мы ждали шесть лет. В упражнении с булавами она завоевала серебро.

Наша соотечественница показала лучший результат и в упражнении с лентой, набрав наивысшие баллы и завоевав вторую золотую медаль.

В соревнованиях по плаванию Элдорбек Усмонов финишировал вто-

рым в заплыве на 50 метров баттерфляем.

Тхэквондисты также пополнили копилку сборной первыми наградами. Мадина Мирабзалова (до 57 кг) в отборочных поединках одержала победы над соперницами из Мексики, Турции и Ливана, дойдя до полуфинала. Однако на этом этапе уступила представительнице Бразилии Марии Пачеко и заняла

третье место. В число призеров вошел и наш тхэквондист Шамсиддин Курбонов (до 58 кг), в отборочных поединках одолев соперников из Пакистана, Турции и Японии. Однако в полуфинале уступил представителю Таиланда Сиравиту Махамату, став обладателем бронзовой медали.

В активе сборной Узбекистана — два золота, три серебра и две бронзы.

Игорь ЧЕРНЫХ, «Народное слово».

Очередная победа

Двукратный олимпийский чемпион по боксу Хасанбой Дусматов провел свой седьмой бой на профессиональном ринге. Поединок против филиппинца Мар-

ка Антонио состоялся в Кыргызстане и длился все восемь раундов. В итоге судьи единогласно отдали победу нашему спортсмену.

Медали борцов

В Будапеште (Венгрия) состоялся престижный международный турнир по спортивной борьбе. Представители сборной Узбекистана Абдулло Алиев (до 72 кг) завоевал серебряную награду, а

Жалгасбай Бердимуратов (до 82 кг) одержал победу.

Жалгасбай Бердимуратов (до 82 кг) одержал победу.

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-722. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 535. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: inf@nsuz@mail.ru

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА
Корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итог по УзА: 23.45 Подписано в 00.00